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Сабор православне омладине Црне Горе

Сабор православне омладине традиционално окупио велики број младих, а 
ове године је обогаћен и Међународном духовном академијом „Свети 
Јевстатије Превлачки“

Поводом славе свештене царске лавре Манастира Светога архангела 
Михаила на Михољској Превлаци код Тивта и Сабора православне омладине 
Црне Горе, Његово Високопреосвештенство Архиепископ цетињски и 
Митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије са Преосвећеним 
Епископом славонским г. Јованом служио је 26. јула 2019. године, на Сабор 
Светог архангела Гаврила, свету архијерејску Литургију уз саслужење 
свештенства и верног народа.

После читања зачала из светог Јеванђеља, владика Јован је своје 
архипастирско слово почео појашњењем:

-Када тумачимо Јеванђеље морамо знати да је први и основни ниво Јеванђеља 
чињеница да старозавјетном јеврејском народу и првој Цркви Божјој долази 



обећани Месија којега је јеврејски народ чекао кроз цијелу своју историју. 
Господ је Мојсију, који је провео јеврејски народ преко Црвеног мора и 40 
година преко пустиње, рекао да неће ући у Обећану земљу, него да ће је 
видјети са горе Небо у Јордану, гдје ће и оставити своје кости. Све је то из 
разлога да не би Мојсије постао, у срцу и уму јеврејског народа, неки други 
Месија кога ће они обожавати, осим живога Бога. И ево сада том народу, 
коме је речено да ће доћи Месија који ће измијенити сав свијет и поставити 
јеврејски народ, тј. Цркву Божију изнад свих народа дати им Обећану земљу, 
долази овај Месија.

-Тај Месија шаље своје сљедбенике, апостоле, и каже: Ево вам дајем власт да 
стајете на змије и шкорпије и на сву силу вражију и ништа вам неће наудити. 
То Јеврејима изгледа као да је дошао коначно онај који влада свијетом и који 
ће им цијели свијет под ноге покорити. Али он говори: Не радујте се томе што 
вам се духови покоравају, значи не само да могу стајати на змије и шкорпије, 
него се и ангели који се данас славе покоравају апостолима – ученицима 
Христовим, онима који су сљедбеници тога Месије, него каже: Не радујте се 
власти коју сте добили, него што су имена ваша написана на небесима. Гле 
како страшну ријеч говори Господ Јеврејима који очекују да се Царство 
оствари сада, одмах и и овдје у овом свијету и времену, са овим људима. Они 
очекују да Христос не буде Спаситељ, него да буде управитељ, Господар, цар 
над Израиљем и цијелим народом, да виде у својим рукама плодове Његовог 
Царства, да виде богатство и власт, беседио је епископ Јован и појаснио:

-Господ говори да Његово Царство није од овог свијета и да је важно што су 
имена ваша написана на небесима. Што значи да ће Царство које долази бити 
неко друго. Страшна јерес за јеврејски народ и фарисеје – његове учитеље, 
садукеје који нијесу вјеровали да постоји васкрсење. Страшна ријеч за све 
учене, за све који су обликовали јеврејски народ у тренутку кад им долази 
Месија.

Владика славонски Јован је тумачио речи Господње: Хвалим те, Оче, Господе 
неба и земље, што си ово сакрио од мудрих и разборитих, а открио то 
безазленима:



-Што ће рећи: Хвалим те Боже, Господе што си ми дао ове апостоле, које узех 
од рибара – простих људи, које узех као Натанила који повјерова зато што му 
рекох видјео сам те под смоквом, и од њих направих учитеље свијета. Они ће 
бити први међу онима чија су имена написана на небесима у Царству Божјем 
које је Царство које долази: Царство Оца, Сина и Духа Светога – Тројице 
једносушне и нераздјељиве којој је слава у вјекове. Амин!

Његово Високопреосвештенство Архиепископ цетињски и Митрополит 
црногорско-приморски г. Амфилохије пошто је благосиљао и преломио 
славски колач, честитао је празник и благословио Сабор православне 
омладине Црне Горе који је почео тог дана на темељима древне светиње, чији 
је домаћин ове године Михољски збор.

-Ово је 26. сабрање наше омладине – оних који су крштени у име Христове. 
Младост њихова се обнавља као орловска, јер нијесу млади само они који су 
тјелесно млади, већ и они који су подмлађени Тијелом и Крвљу Христовом, 
који се Њиме подмлађују и задобијају вјечну младост. Овдје се већ 1800 
година подмлађивала читава покољења, као и да толико и трају сабрања у 
овој светињи још од времена првог хришћанског мученика, чије су мошти 
пронађене приликом ископавања на овом локалитету. Од тада па до донас у 
овој светињи се пјева Богу живоме на свим земаљским језицима. Овдје се 
кроз вјекове сабирају, крштавају и подмлађују младошћу Христовом, 
ангелском младошћу не само они који су овдје примали ангелски чин, монаси 
и јеромонаси, него сви који се крштавају у име Господње. Зато посебно 
честитамо славу нашој, али и свеправославној омладини, беседио је 
Митрополит..

-Свети архангели Гаврило и Михаило својим присуством су увијек 
подмлађивали и ангелском силом и благодаћу испуњавали оне који су се 
овдје сабирали кроз вјекове, рекао је владика Амфилохије и положио наду у 
Бога да ће се та светиња Божја обновити:

-Данас почињемо са обновом храма Светих архистратига Гаврила и Михаила, 
надам се да ће и они који су у Црној Гори задужени за културу дати 
сагласност, јер су задужени да чувају и обнављају светиње. Народ је дао своју 
сагласност као и сабрања кроз 18000 година. Ова светиња на Михољској 
превлаци није споменик зато што има хиљаду камења, него зато што је у њој 
кроз вјекове уграђено хиљаде и хиљаде душа. Зато је ова светиња толико 
значајна не само за Црну Гору и наш народ, него за Исток и Запад. Овдје смо 
кроз вјекове свједочили да смо Исток на Западу и Запад на Истоку. 



Најблагословеније сјеме које је Запад дао, светих бенедиктинаца монаха. 
овдје је посијано и оно до данас ниче. И сјеме Истока православног, преко 
Светога Саве и Илариона, првога зетског епископа, од 13. вијека, кроз вјекове 
је доносило живога и благословенога плода. Да ово не буде рушевина, јер 
нијесмо чувари рушевина него обновитељи својих душа и душе земаљских 
народа и древних светиња.

Високопреосвећени Владика је изразио наду да ће се света служба Божја 
идуће године служити испод златнога крста на храму а не као данас 
напољу: -У то име примите благослов Божји и нека вас младост Христова, 
богочовјечанска вјечна и непролазна, подмлади и учини све младима. Здраво 
били на многаја и благаја љета, поручио је Високопреосвећени Архиепископ 
цетињски и Митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије сабраној 
омладини на Михољској превлаци.

У оквиру црквено народног сабрања, Михољски збор организовао је богат 
културно умјетнички програм. Сабор православне омладине традиционално је 
окупио велики број младих а ове године је обогаћен и Међународном 
духовном академијом „Свети Јевстатије Превлачки“ која је почела 23. јула и 
трајаће до 3. августа.





– Извор: Митрополија црногорско-приморска & Српскa Православнa Црквa

http://spc.rs/sr/sabor_pravoslavne_omladine_crne_gore

